



中共山东省委机关报  
1939年创刊  
大众报业集团(大众日报社)出版  
国内统一刊号:CN37-0001  
邮发代号:23-1

# 大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2015年6月17日  
星期三  
农历乙未年五月初二  
第26331期  
今日20版 淄博24版  
热线电话: 0531-85193911

中共中央印发《中国共产党党组工作条例(试行)》

## 全面从严治党制度治党依规治党

新华社北京6月16日电 经中共中央批准,《中国共产党党组工作条例(试行)》(以下简称《条例》)正式颁布,自2015年6月11日起施行。

在中央和地方国家机关、人民团体、经济组织、文化组织、社会组织和其他组织领导机关中设立党组,是我们党从国情出发创造的一项重要制度,是确保党的理论和路线方针政策得到贯彻落实的重要途径,体现了我们党独特的政治优势、组织

优势和制度优势。在革命建设改革各个历史时期,党组制度都发挥了重要作用。当前,协调推进“四个全面”战略布局,必须牢牢坚持党的领导,把党的建设放在更加突出位置,进一步完善党组制度,提高党组工作的制度化、规范化、程序化水平。

《条例》共分8章、39条,对党组设立、职责、组织原则、议事决策等作出全面规范,对监督检查、责任追究提出

明确要求,是党组工作方面的基础主干党内法规,是党组设立和运行的总依据总遵循。《条例》的制定和实施,对于加强和改善党的领导,提高党的执政能力,更好发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心,具有十分重要的意义。

中央要求,各级党委要从全面从严治党、制度治党、依规治党的战略高度,充

分认识加强和改进党组工作的极端重要性和现实紧迫性,加强对《条例》实施的组织领导。要抓好《条例》的宣讲学习和培训,使各级党组织和广大党员干部特别是领导干部深刻理解和把握《条例》精神,准确把握《条例》主要内容,增强运用《条例》做好党组工作的能力。要加强督促落实,确保《条例》各项规定要求落到实处。

→《条例》全文见2版

## 孟建柱会见吉尔吉斯斯坦副总理基尔

□记者 滕敦奇 报道

本报日照讯 6月15日,中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱在日照市会见了来华出席第三届中国—中亚合作论坛的吉尔吉斯斯坦副总理基尔。

孟建柱说,在习近平主席和阿塔姆巴耶夫总统的高度重视和亲自推动下,中吉战略伙伴关系快速发展。中方愿以共建丝绸之路经济带为契机,推动中吉全面合作不断迈向新水平。

基尔表示,吉方将全力参与丝绸之路经济带建设。会见结束时,孟建柱和基尔共同见证签署了关于向吉方提供优惠贷款的政府间框架协议。

山东省委书记姜异康,中央政法委秘书长、国务院副秘书长汪永清,国家发改委副主任、国家能源局局长努尔·白克力,国家有关部委领导同志钟山、程国平、翁孟勇、陈晓华参加会见。

## 第三届中国—中亚合作论坛日照举行

孟建柱出席开幕式并致辞

□记者 滕敦奇 董卿 代玲 吕光社 报道

本报日照6月16日讯 今天,第三届中国—中亚合作论坛在日照市举行。中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱与乌兹别克斯坦第一副总理阿济莫夫、吉尔吉斯斯坦副总理基尔共同出席开幕式并致辞。

山东省委书记姜异康,省委副书记、省长郭树清,中央政法委秘书长、国务院

副秘书长汪永清,国家发改委副主任、国家能源局局长努尔·白克力出席开幕式。

孟建柱表示,近20年来,中国与中亚国家关系快速发展,树立了友好互助、互利共赢的新型国家关系典范。孟建柱指出,一年多以来,中国与中亚国家共建丝绸之路经济带取得一系列积极成果。随着丝绸之路经济带建设不断推进,中国—中亚合作将进入黄金发展期。他希望双方抓住机遇,以共建丝绸之路经济带为依托,

坚持深化互信、平等协作,坚持互联互通、优势互补,坚持多管齐下、综合施策,坚持传承友好、交流互鉴,积极推动区域合作发展,共创新开放包容之路、互利合作之路、和平安宁之路、文明融汇之路。

阿济莫夫和基尔赞赏丝绸之路经济带构想,认为双方务实合作前景广阔,愿共同推动双边合作不断取得新成果。

开幕式结束后,孟建柱、姜异康、郭树清与中亚各国代表团团长共同为中亚

(日照)航贸服务中心、中亚(日照)物流园区举行了揭牌仪式。

本次论坛由中国上海合作组织睦邻友好合作委员会与日照市人民政府共同举办。国家有关部委领导同志钟山、程国平、翁孟勇、陈晓华,省领导张江汀,来自中国和乌兹别克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、哈萨克斯坦、土库曼斯坦等中亚国家各界代表约400人与会。

→相关报道见3版

## 全国现代畜牧业建设工作会在聊城召开

韩长赋郭树清出席

□记者 袁涛 赵小菊 报道

本报聊城讯 6月15日,全国现代畜牧业建设工作会在聊城召开,分析研判当前面临的新形势、新任务,明确今后一个时期加快推进现代畜牧业建设的总体思路和工作重点。农业部副部长韩长赋,省委副书记、省长郭树清出席会议。

韩长赋在讲话中要求,推进现代畜牧业建设,要按照中央深化农村改革和推进农业转方式调结构的总体部署,坚持“产出高效、产品安全、资源节约、环境友好”的发展方向,强化政策、科技、设施装备、人才和体制机制支撑,建立以布局区域化、养殖规模化、生产标准化、经营产业化、服务社会化为基本特征的现代畜牧业生产体系。要加强畜牧业产能建设,加快发展规模化养殖,大力推进产业化发展,加强标准化生产和质量安全监管,抓好重大动物疫病防控,加强畜禽粪污处理利用。要建立完善建设现代畜牧业的政策体系,推动财政支持稳定增加,创新机制撬动金融支持,积极探索价格支持,全面加强依法治牧,努力推动现代畜牧业建设率先取得新突破。

郭树清在致辞中代表省委、省政府,代表姜异康书记,对会议的召开表示祝贺,对农业部和国家各部委,各兄弟省(区、市)对山东工作的关心支持表示感谢。他说,山东是名副其实的农业大省、畜牧业大省,近年来农业农村工作不断迈上新台阶。当前,山东正积极贯彻落实中央深化农村改革的决策部署,在全省范围组织实施生态养殖示范、动物疫病防控、质量安全保障等现代畜牧业发展工程,大力推动传统畜牧业向现代畜牧业转变,努力由畜牧大省向畜牧强省迈进。这次会议在山东召开,为我们提供了难得的学习机会。我们将认真贯彻落实会议精神,学习借鉴兄弟省(区、市)的好经验、好做法,推动现代畜牧业更好更快发展。

会上,山东、湖北、广东、青海、宁夏5个省区,聊城市及两家企业作了典型发言。

会前,农业部与我省签订了共建山东现代畜牧业示范省战略合作协议。

6月14日下午,郭树清在聊城会见了韩长赋一行。

农业部副部长于康震,副省长赵润田,省政府秘书长高峰参加相关活动。

## 我省建设全国现代畜牧业示范省 将建立健全畜产品质量安全可追溯体系

- ◆畜牧业产值已连续25年全国第一
- ◆2020年畜禽养殖标准化比重达到80%

→相关报道见3版



## 创新不能被“没有”捆绑

□ 孙秀岭

到各地调研,一些“没有”令人深思。如,有的高校建议“去行政化”,有关部门表示“国家层面尚没有明确路径”;有的科研院所建议改革绩效工资办法,调动科研人员的创新积极性,有关部门表示“没有政策支持”。

一个又一个“没有”,捆绑着创新手脚,制约着一项项改革进程。在强调依法治国的今天,我们需要以法治思维和法治方式推进改革,“该中央统一部署的不要抢跑”,但也要防止另外一种倾向,那就是墨守成规,“多一事不如少一事”,对中央已有明确部署的改革,没有明确无误的“细则”不敢行动,能大刀阔斧的等待观望。

改革创新,本质上是在原本没有路的地方探索新的道路,不能什么都要等上面铺好路。如,以行政权力配置教育科研资源,“学而优则仕”易限制学术自由,影响创新发展。十八届三中全会明确提出,“推动公办事业单位与主管部门理顺关系和去行政化,创造条件,逐步取消学校、科研院所、医院等单位的行政级别”。中央明确定调,基层热切期待,为什么不能在把握原则前提下,积极推进高校和科研院所“去行政化”?为什么非要等上面出台细则,而不是靠积极作为提供有益经验,从而对全局性改革起到良好的示范、突破和带动作用?

惟改革者强,惟创新者胜。经济发展进入新常态,营造大众创业、万众创新的政策环境,关键要勇于改革,打破一切影响创业创新的“等靠”枷锁和“没有”绳索。如果任由思想被“没有”捆绑,由强大的惯性推着走,缺乏挑战“没有”的勇气,没有时不我待、舍我其谁的那股子气儿,改革创新就难以迈开步子、趟出路子,就难以真正成为改革促进派。

## 国务院96条措施助推大众创业万众创新

### 培育车库咖啡创新工场

《意见》从9大领域、30个方面明确了96条政策措施

#### 加强创业扶持

- 新型孵化机构适用科技企业孵化器税收优惠政策
- 完善创业投资企业享受70%应纳税所得额税收抵免政策

#### 增强信息透明度

- 加强政府数据开放共享,建立创业政策集中发布平台

#### 优化资本市场

- 积极研究尚未盈利的互联网和高新技术企业到创业板发行上市制度
- 推动在上海证券交易所建立战略新兴产业板
- 加快推进全国中小企业股份转让系统向创业板转板试点

#### 激发创业活力

- 高校、科研院所专业技术人员离岗创业,可在3年内保留人事关系
- 建立健全弹性学籍管理办法,支持大学生保留学籍休学创业



→相关报道见4版

## “找”出来的食品安全

- ◆“一票通”成为食品“身份证”和“履历表”
- ◆四级抽检体系实现食品企业全覆盖



□ 本报记者 王凯 李振

食品安全事无巨细,从何抓起?记者通过采访发现,可追溯的安全合格率往往很高,抽检检测覆盖到的常常安全状况较好。有着多年食品安全监管实践的省食药监局综合处处长王立河也表示,把“劣币”及时找出来,也就保护了“良币”,才能保证“良币”有市场。从这个意义上说,食品安全是“找”

出来的。

### “一票通”让食品可追溯

6月15日,一袋潍坊生产的虾片运到临沂华丰国际副食批发城,被副食品经营业户唐伟购买,最终登上了唐伟位于济宁市草桥批发市场的小卖部货架。拿起唐伟的进货台账,这袋虾片的名称、产地、供货日期、供货者名称、联系方式、销售日期等一目了然。

一张票据查清食品来龙去脉,正是我省食品可追溯体系的精髓所在。提起我省在食品流通领域的“一票通”制度,济宁市食药监局局长吴琰说,以往购货方和供

货方交易时也要求登记台账,但由于格式不统一,造成了很多记录不完整不规范,进销货单据保存不完善的“低质台账”,产品追溯的准确性大打折扣;而实施“一票通”后,进货和销货时必须使用的统一格式、统一内容的两联票据,登记内容涵盖名称、产地、规格、数量、价格、供货日期、供货者名称、地址、联系方式、销售日期等,生产方必须详细填写票据并随货向购货方提供,成为食品真实详尽的“身份证”和“履历表”。

“一票通”瞄准的是食品贯穿食品生产、流通和销售环节的痛点——经历繁琐的中间环节后,食品一旦出现安全、质量问题,就能迅速查明食品从哪儿来,销到

哪儿去,中间经历了几个环节等都变得清楚了,责任清晰。如今这一制度正在我省逐步推广,覆盖全省的食品追溯体系初见雏形。

### 驱逐“劣币”保护“良币”

草莓、韭菜、生姜到底有多少农药残留?鱿鱼、带鱼是不是被化学药物浸泡过?牛羊肉里是否含有“瘦肉精”?要确保我们每天食用的农产品的安全还需要剔除“害群之马”。

以发现问题为导向,建立一套完善的抽检体系,把不合格的及时找出来,及时发现食品安全风险。(下转第二版)